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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. 

L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice n°1  (sur 8 points)

Un épicier commande à un producteur 120 bouteilles de champagne au prix unitaire hors taxe de 10 €. Il obtient une remise de 5%.

1. Calculer le prix d'achat net hors taxe du lot de bouteilles. Les frais d'expédition sont déterminés ainsi : 0,80 € par bouteille pour les 100 premières bouteilles.

Au-delà de 100 bouteilles, 0,40 € par bouteille supplémentaire.

2. Calculer le montant total des frais d'expédition.

3. Déterminer le coût d'achat d'une bouteille (arrondir au centime d'euro).

Il fixe à 25 € le prix de vente hors taxe d’une bouteille.
4. Calculer le prix de vente T.C. d'une bouteille (le taux de T.V.A. appliqué est 19,6 %) (arrondir au centime d'euro)

5. Calculer le bénéfice réalisé par l'épicier sur une bouteille.

6. Quel pourcentage du prix de vente hors taxe représente ce bénéfice ? (Résultats exprimés au centième)

Exercice n°2  (sur 7 points)

Un chef d'entreprise utilise un téléphone portable pour ses activités. Il s'abonne à une formule qui comprend :

· un abonnement fixe mensuel ;

· une tarification des communications à la minute.

On admet que le coût mensuel d'utilisation de ce téléphone en fonction de la durée des communications est donné par la représentation graphique ci-dessous :
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1. préciser les unités graphiques utilisées en complétant l'annexe 1 page 4/5.

2. Déterminer graphiquement le montant de l'abonnement mensuel fixe.

3. Déterminer graphiquement le coût mensuel de 90 minutes de communication avec abonnement.

4. Calculer, hors abonnement, le prix d'une minute de communication.

5. Donner l'expression de la fonction affine qui correspond au graphique ci-dessus, fonction pour laquelle y est le coût mensuel d'utilisation du téléphone portable en euros et x la durée de communication en minutes.
Exercice n°3  (sur 5 points)

Le tableau statistique ci-dessous donne la répartition, suivant la marque, des ventes de véhicules, au cours du mois de janvier 2002.

	Marque
	Fréquence en %

	Renault
	31

	Citroën
	15

	Peugeot
	26

	Étrangère
	28


1. Compléter la colonne 3 du tableau situé en annexe 2 page 4/5. (Justifier les résultats)
2. Compléter le diagramme semi-circulaire, situé en annexe 3 page 4/5, correspondant à cette série statistique.

3. Compléter la colonne 4 du tableau situé en annexe 2 page 4/5. (Justifier les résultats)

ANNEXES  Á RENDRE AVEC LA COPIE

ANNEXE 1

Abscisse : 1 cm pour …………

Ordonnée : 1 cm pour …………

ANNEXE 2

	1
	2
	3
	4

	Marque
	Fréquence en %
	Mesure du secteur angulaire

(arrondir au degré)
	Nombre de véhicules vendus

	Renault
	31
	
	

	Citroën
	15
	
	

	Peugeot
	26
	
	

	Étrangère
	28
	
	

	Total
	100
	180 °
	63 000


ANNEXE 3

[image: image2.png]



	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1.qn-1
Statistiques :
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Ecart type  :
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EMBED Equation.3[image: image5.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
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 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
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Calculs d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n
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